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第１日 平成２９年７月１９日（水曜日）

平成２９年

愛媛県後期高齢者医療広域連合議会第２回臨時会会議録

愛媛県後期高齢者医療広域連合告示第４号

 平成２９年愛媛県後期高齢者医療広域連合議会第２回臨時会の招集について、次のとおり告示する。

  平成２９年７月１２日

愛媛県後期高齢者医療広域連合長 野 志 克 仁     

   愛媛県後期高齢者医療広域連合議会第２回臨時会の招集について

1 日 時  平成２９年７月１９日（水）午後２時３０分

2 場 所  松山市二番町四丁目６番地２

愛媛県水産会館 ６階大会議室

平成２９年７月１９日（水曜日）

議事日程 第１号 

７月１９日（水曜日）午後２時３０分開議

日程第１ 

仮議席の指定 

日程第２ 

議長の選挙 

日程第３ 

 議席の指定 

日程第４ 

 会議録署名議員の指名 

日程第５ 

会期の決定 

日程第６ 

諸般の報告 

日程第７ 

副議長の選挙 

日程第８ 

 承認第１号 平成２８年度愛媛県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算（第４号）の 

専決処分の承認を求めることについて 

日程第９ 

 承認第２号 訴訟を提起する専決処分の承認を求めることについて 
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第１日 平成２９年７月１９日（水曜日）

日程第１０ 

 議案第７号 平成２９年度愛媛県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 

本日の会議に付した事件 

日程第１ 

仮議席の指定

日程第２ 

議長の選挙 

日程第３ 

議席の指定 

日程第４ 

 会議録署名議員の指名 

日程第５ 

会期の決定 

日程第６ 

諸般の報告 

日程第７ 

副議長の選挙 

日程第８ 

 承認第１号 

日程第９ 

 承認第２号 

日程第１０ 

 議案第７号 

出席議員（１７名）

1 番 西 泉 彰 雄 2 番 梅 岡 伸 一 郎

3 番 栗 原 久 子 4 番 原   俊 司

5 番 越 智   博 6 番 渡 辺 文 喜

7 番 石 橋 寛 久 8 番 橋 本 顯 治

9 番 加 藤 喜 三 男 10 番 山 本 健 十 郎

11 番 武 田 仁 志 12 番 武 田   功

15 番 山 本 照 男 21 番 佐 川 秀 紀

24 番 加 藤 康 幸 25 番 兵 頭 誠 亀

26 番 清 水 雅 文
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第１日 平成２９年７月１９日（水曜日）

欠席議員（９名）

13 番 清 水   裕 14 番 武 智  典

16 番 管 家 一 夫 17 番 加 藤   章

18 番 宮 脇   馨 19 番 河 野 忠 康

20 番 岡 本   靖 22 番 稲 本 隆 壽

23 番 山 本 吉 昭

説明のために出席した者の職氏名 

広域連合長 野 志 克 仁 監 査 委 員 石 田 愼 二

会計管理者 片 本 悦 央 事 務 局 長 藤 本 則 彦

事務局次長兼総務課長 芳 之 内 淳 事 業 課 長 志 賀 仁 士

職務のために出席した事務局職員職氏名 

総務企画係長 横 山 倫 代 資格管理係長 山 下 裕 之

医療給付係長 近 藤 幸 治

◆◆◆ 午後 2時 30 分開会 ◆◆◆ 

○藤本事務局長 日程に入ります前に、報告事項を申し上げます。 

去る７月５日付で、松山市選出の雲峰広行議員から一身上の都合により、議員辞職願が提出され、閉会 

中につき、同日付をもって議長において、これを許可いたしました。 

辞職許可に伴い、現在当広域連合議会の議長並びに副議長が空席となっております。議長が選挙されるま 

での間、地方自治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行うこととなっております。 

出席議員中、山本健十郎議員が年長ですので、御紹介申し上げます。 

それでは、山本臨時議長よろしくお願いいたします。 

○山本臨時議長 ただいまから、平成２９年愛媛県後期高齢者医療広域連合議会第２回臨時会を開会いたしま

す。 

◆◆◆ 広域連合長招集挨拶 ◆◆◆ 

○山本臨時議長 それでは、広域連合長より今議会招集の挨拶があります。野志広域連合長。 

 [ 野志広域連合長 登壇 ] 

○野志広域連合長 議員の皆様には、日頃より当広域連合の運営に格別の御理解と御協力をいただいておりま 

すこと、厚く御礼を申し上げます。 
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後期高齢者医療制度は、制度開始後９年を経過いたしました。被保険者数や医療費の増加に伴いまして、 

保険料の軽減や医療費適正化等の様々な課題も生じているところでございます。 

また、国では、平成３０年度からの国民健康保険の制度改革、いわゆる新国保制度の施行と合わせ、団塊

の世代が後期高齢者となる平成３７年を見据えた社会保障改革の協議が続けられております。 

当広域連合といたしましても、引き続き国の動向を注視するとともに、被保険者が安心して医療を受けら

れるよう、安定した制度運営に努めて参ります。 

そこで、今議会には、専決処分の承認及び平成２９年度後期高齢者医療特別会計補正予算案について提出

をさせていただいております。よろしくご審議のうえ、ご承認賜りますようお願いを申し上げまして、今議

会の招集挨拶とさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

○山本臨時議長 それでは、日程に入ります前に御報告申し上げます。 

まず、去る３月１４日付で、松野町選出の板尾喜雄議員から一身上の都合により、議員辞職願が提出され、

これを許可しましたので、会議規則第８１条第２項の規定により御報告を申し上げます。 

去る５月１日に伊予市議会におきまして、武智 典議員が再選出されておりますので、御報告を申し上げ

ます。 

また、２月２８日に西条市議会におきまして、武田仁志議員、武田功議員が、３月２８日に松野町議会に

おきまして、加藤康幸議員が、３月２９日に今治市議会におきまして、越智博議員、渡辺文喜議員が、５月

１日に伊方町議会におきまして、山本吉昭議員が、５月１１日に鬼北町議会におきまして、兵頭誠亀議員が、

６月６日に四国中央市議会におきまして、山本照男議員が、６月２２日に八幡浜市議会におきまして、橋本

顯治議員が、７月５日に松山市議会におきまして、栗原久子議員が、新たに選出されておりますので、御紹

介をいたします。 

恐れ入りますが、お名前を呼ばれた方から、一言ずつ御挨拶をお願いをいたします。 

それでは、栗原久子議員。 

[ 栗原久子議員 登壇 ] 

○栗原久子議員 皆様、こんにちは。先程紹介を賜りました、松山市議会議長の栗原久子でございます。職務

を全うさせていただきますので、どうか皆様方に御指導、御鞭撻を賜りますように心からお願いを申し上げ

まして、私の挨拶とさせていただきます。どうかよろしくお願いいたします。 

○山本臨時議長 越智博議員。 

[ 越智博議員 登壇 ] 

○越智博議員 皆様、こんにちは。ただいま御紹介をいただきました、今治市副市長の越智でございます。広

域連合の議員として職責を果たして参りたいと思いますので、皆様の御指導、御鞭撻をよろしくお願いいた

します。 

○山本臨時議長 渡辺文喜議員。 

[ 渡辺文喜議員 登壇 ] 

○渡辺文喜議員 皆様、こんにちは。ただいま御紹介をいただきました、今治市議会議員の渡辺文喜でござい

ます。もとより、微力ではありますけれども、皆様方のご指導をいただきながら一生懸命努めて参りたいと

いうふうに思います。どうぞよろしくお願いいたします。 
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○山本臨時議長 橋本顯治議員。 

[ 橋本顯治議員 登壇 ] 

○橋本顯治議員 八幡浜市副市長の橋本と言います。議員としての職責を果たしていきたいと思います。どう

かよろしくお願いします。 

○山本臨時議長 武田仁志議員。 

[ 武田仁志議員 登壇 ] 

○武田仁志議員 失礼します。西条市の副市長の武田でございます。広域連合の議員として職責を全うできま

すよう一生懸命努めたいと思いますので、ご指導の程よろしくお願いいたします。 

○山本臨時議長 武田功議員。 

[ 武田功議員 登壇 ] 

○武田功議員 こんにちは。ただいま御紹介をいただきました、西条市の市議会議員の武田功です。広域連合

の皆様方の御指導、御鞭撻を賜りながら、皆様と一緒に職責を全うしたいと思いますので、どうか今後とも

よろしくお願いいたします。 

○山本臨時議長 山本照男議員。 

[ 山本照男議員 登壇 ] 

○山本照男議員 皆様、こんにちは。ただいま御紹介いただきました、四国中央市議長の山本でございます。

皆様のご指導賜りながら一生懸命、職務に尽くして参りたいと思っておりますので、今後とも皆様方の御指

導、御鞭撻の程、よろしくお願いいたします。 

○山本臨時議長 加藤康幸議員。 

[ 加藤康幸議員 登壇 ] 

○加藤康幸議員 改めまして、こんにちは。今ほど御紹介に預かりました、松野町議会議長の加藤康幸でござ

います。小さい町ではありますけれども、皆様方の御指導のもと一生懸命頑張りますので、何卒よろしくお

願いをいたします。ありがとうございました。 

○山本臨時議長 兵頭誠亀議員。 

[ 兵頭誠亀議員 登壇 ] 

○兵頭誠亀議員 失礼いたします。鬼北町長の兵頭誠亀でございます。広域連合議員としての職責を十分に果

たしたいと考えております。皆様方の御指導、御鞭撻の程よろしくお願い申し上げます。 

○山本臨時議長 それでは、以上で紹介を終わります。 

◆◆◆   開    議   ◆◆◆ 

○山本臨時議長 これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付の日程第１号のとおりであります。 
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◆◆◆ 仮 議 席 の 指 定 ◆◆◆ 

○山本臨時議長 まず、日程第１、「仮議席の指定」を行います。

新たに選出されました議員の仮議席は、ただいま御着席の議席といたします。よろしくお願いいたします。 

◆◆◆ 議 長 の 選 挙 ◆◆◆ 

○山本臨時議長 次に、日程第２、「議長の選挙」を行います。 

本選挙は、広域連合議会の議長でありました雲峰議員の広域連合議員辞職に伴い、議長が空席となりまし

たので、その選挙を行うものであります。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により指名推選によ

り行いたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○山本臨時議長 御異議なしと認めます。 

したがって、選挙の方法は指名推選によることに決定をいたしました。 

お諮りいたします。指名の方法につきましては、臨時議長において指名することといたしたいと思います 

が、これに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○山本臨時議長 御異議なしと認めます。 

したがって、臨時議長において指名することに決定をいたしました。 

それでは、愛媛県後期高齢者医療広域連合議会議長に栗原久子議員を指名いたしたいと思います。 

お諮りをいたします。ただいま臨時議長において指名いたしました栗原議員を、愛媛県後期高齢者医療広

域連合議会議長選挙の当選人と定めることに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○山本臨時議長 御異議なしと認めます。 

したがって、ただいま指名をいたしました栗原久子議員が愛媛県後期高齢者医療広域連合議会議長に当選

をされました。 

ただいま、議長に当選されました栗原議員が議場におられますので、この席から、会議規則第３２条第２

項の規定による告知をいたします。 

議長に当選されました栗原議員の御挨拶があります。 

[ 栗原議長 登壇 ]
○栗原議長 ただいま議長に選任されました栗原久子でございます。皆様の御協力をいただきながら、円滑な

議会運営に努めて参りますので、どうかよろしくお願いをいたします。 

○山本臨時議長 それでは、栗原議長、議長席にお着き願います。 

[ 山本臨時議長 自席へ、

栗原議長 議長席へ ] 
○栗原議長 それでは、続いて議事に入ります。 
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◆◆◆ 議 席 の 指 定 ◆◆◆

○栗原議長 まず、日程第３、「議席の指定」を行います。 

今回新たに選出されました議員の議席は、会議規則第４条第１項の規定により、議長において、ただいま

御着席の議席といたします。 

◆◆◆ 会議録署名議員の指名 ◆◆◆ 

○栗原議長 次に、日程第４、「会議録署名議員の指名」を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第７４条の規定により、議長において、５番越智議員、６番渡辺議員を指名

いたします。 

◆◆◆ 会 期 の 決 定 ◆◆◆ 

○栗原議長 次に、日程第５、「会期の決定」を議題といたします。 

お諮りいたします。今期、臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日１日と決定いたしました。

◆◆◆ 諸 般 の 報 告 ◆◆◆

○栗原議長 次に、日程第６、「諸般の報告」を申し上げます。 

まず、監査委員から、お手元配布の監査等結果報告一覧表のとおり、１件の報告がありましたので、即日

写しを送付しておきました。 

以上で、諸般の報告を終わります。 

◆◆◆ 副 議 長 の 選 挙 ◆◆◆ 

○栗原議長 次に、日程第７、「副議長の選挙」を行います。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選に

よりたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 
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したがって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにいたしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 

したがって、議長において指名することに決定いたしました。 

それでは、愛媛県後期高齢者医療広域連合議会副議長に越智博議員を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました越智議員を、愛媛県後期高齢者医療広域連合

議会副議長の当選人と定めることに御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 

したがって、ただいま指名いたしました越智博議員が、愛媛県後期高齢者医療広域連合議会副議長に当選

されました。 

ただいま、副議長に当選されました越智議員が議場におられますので、この席から、会議規則第３２条第

２項の規定による告知をいたします。 

副議長に当選された越智議員の御挨拶があります。越智副議長。 

[ 越智副議長 登壇 ]
○越智副議長 ただいま皆様方のご推挙により副議長に就任いたしました、越智でございます。栗原議長の補

佐役として一生懸命、議会の円滑な運営に努力して参りたいと思いますので、皆様方の御指導、御鞭撻、御

協力の程をよろしくお願いいたします。 

◆◆◆ 承 認 第 １ 号 ◆◆◆

○栗原議長 次に、日程第８、承認第１号「平成２８年度愛媛県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特 

別会計補正予算（第４号）の専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。 

これより、提案理由の説明を求めます。藤本事務局長。 

[ 藤本事務局長 登壇 ]
○藤本事務局長 承認第１号「平成２８年度愛媛県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算

（第４号）の専決処分の承認を求めることについて」御説明申し上げます｡ 

 議案書の１ページをお開きください。 

今回専決処分を行った補正予算につきましては、平成２７年度高齢者医療制度円滑運営臨時特例交付金の

交付額確定に伴う償還に要する経費についてであり、緊急を要するため、議会を招集する時間がなかったこ

とに伴い、補正予算を専決処分により定めましたので、議会に報告し、承認を得るため、本案を提出したも

のでございます。 

その内容につきましては、歳入歳出それぞれ４，９３５万１千円を追加し、歳入歳出予算の総額を２，０

７４億２，９３０万５千円としたものでございます。 

詳細につきましては、 歳入歳出補正予算事項別明細書により御説明をさせていただきます。 

議案書の８ページをお開きください。  

まず、歳入につきまして御説明申し上げます。６款１項１目｢繰越金｣の補正額４，９３５万１千円は､今 
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回の補正予算の財源として、前年度からの繰越金を計上したものでございます｡ 

次に、歳出について御説明申し上げます｡ 

９ページをお開きください。７款｢諸支出金｣１項｢償還金及び還付加算金｣４目｢療養給付費 国庫負担金

等償還金｣の補正額４，９３５万１千円は、平成２７年度において､国から交付された高齢者医療制度円滑運

営臨時特例交付金の交付額確定に伴う超過分を返還するために措置したものでございます｡ 

  説明は以上でございます。よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。 

○栗原議長 以上で、説明は終わりました。 

本件に対する質疑及び討論は、発言通告がありませんので、ただちに採決を行います。 

お諮りいたします。ただいま議題となっております、承認第１号「平成２８年度愛媛県後期高齢者医療広

域連合後期高齢者医療特別会計補正予算（第４号）の専決処分の承認を求めることについて」は、原案のと

おり承認することに、御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 

したがって、本件は、原案のとおり承認することに決定いたしました。 

◆◆◆ 承 認 第 ２ 号 ◆◆◆

○栗原議長 次に、日程第９、承認第２号「訴訟を提起する専決処分の承認を求めることについて」を議題

といたします。 

これより、提案理由の説明を求めます。藤本事務局長。 

[ 藤本事務局長 登壇 ]
○藤本事務局長 承認第２号「訴訟を提起する専決処分の承認を求めることについて」御説明申し上げます｡

  議案書の１０ページをお開きください。

今回専決処分を行った訴訟の提起につきましては、第三者行為における求償金を請求する訴えを提起する

ことについて、緊急を要するため、議会を招集する時間がなかったことに伴い、専決処分により定めました

ので、議会に報告し、承認を得るため、本案を提出したものでございます。

その内容につきましては、平成２６年３月発生の交通事故に伴う第三者行為における医療給付額１，３３

４万３，１３５円のうち、被告の過失相当分について再三の請求を行って参りましたが、その履行がないた

め、被告に対し支払いを命ずる訴えを提起するものでございます。

  説明は以上でございます。よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。

○栗原議長 以上で、説明は終わりました。 

本件に対する質疑及び討論は、発言通告がありませんので、ただちに採決を行います。 

お諮りいたします。ただいま議題となっております、承認第２号「訴訟を提起する専決処分の承認を求め

ることについて」は、原案のとおり承認することに、御異議ありませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 

したがって、本件は、原案のとおり承認することに決定いたしました。 
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第１日 平成２９年７月１９日（水曜日）

◆◆◆ 議 案 第 ７ 号 ◆◆◆ 

○栗原議長 次に、日程第１０、議案第７号「平成２９年度愛媛県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療

特別会計補正予算（第１号）」を議題といたします。 

これより、提案理由の説明を求めます。藤本事務局長。 

[ 藤本事務局長 登壇 ]
○藤本事務局長 議案第７号について、提案理由の説明を申し上げます。

  議案書の１３ページをお開きください。「平成２９年度愛媛県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特

別会計補正予算（第１号）」についてでございます。

今回の補正予算案につきましては、平成２８年度療養給付費市町負担金及び後期高齢者交付金の精算に伴

う所要経費の補正予算を提案するものでございます。

今回の補正予算の総額は、１６億２，２２４万１千円を増額するもので、補正後の予算総額を、歳入歳出

それぞれ２，０９７億６，４９８万３千円と定めるものでございます。

詳細につきましては、別冊の説明書により御説明させていただきます。 

説明書の３ページをお開きください。  

まず、歳入につきまして御説明を申し上げます。 

１款「市町支出金」１項「市町負担金」２目「療養給付費市町負担金」の補正額１，３５２万円は、平成

２８年度の療養給付費市町負担金の精算に伴い、不足が生じた４町に対し、求めるものでございます。 

次に、６款１項１目「繰越金」の補正額１６億８７２万１千円は、今回、療養給付費市町負担金等の

償還を行うため、歳出補正予算の財源として前年度からの繰越金を計上いたしております。

次に、歳出について御説明申し上げます。

４ページをお開きください。

７款「諸支出金」１項「償還金及び還付加算金」３目「療養給付費市町負担金等償還金」の補正額５億６，

５８９万３千円は、平成２８年度の療養給付費市町負担金の精算に伴い、１６市町へ返還する所要額を増額

補正するものでございます。

次に、５目「後期高齢者交付金償還金」の補正額１０億５，６３４万８千円は、平成２８年度の後期高齢

者交付金の精算に伴い、社会保険診療報酬支払基金へ返還する所要額を増額補正するものでございます。

説明は以上でございます。よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。

○栗原議長 以上で、説明は終わりました。 

本件に対する質疑及び討論は、発言通告がありませんので、ただちに採決を行います。 

お諮りいたします。ただいま議題となっております、議案第７号「平成２９年度愛媛県後期高齢者医療広

域連合後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）」については、原案のとおり可決することに、御異議あ

りませんか。 

[ 「異議なし」の声あり ] 
○栗原議長 御異議なしと認めます。 

したがって、本件は、原案のとおり可決することに決定いたしました。 

以上で、日程は全部終了いたしました。 
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第１日 平成２９年７月１９日（水曜日）

◆◆◆ 閉    議 ◆◆◆

○栗原議長 したがって、本日の会議を閉じます。 

◆◆◆ 広域連合長閉会挨拶 ◆◆◆

○栗原議長 閉会に当たり、広域連合長から挨拶があります。野志広域連合長。 

[ 野志広域連合長 登壇 ] 

○野志広域連合長 議員の皆様には、適切なる御決定をいただき、ここに滞りなく会議を終了できましたこと 

につきまして、厚く御礼を申し上げます。 

冒頭でも申し上げましたとおり、医療費適正化等直面する課題につきましては、引き続き市町や関係機関

との連携を密にしながら、被保険者が安心して医療を受けられるよう、制度の円滑な運営に努めて参ります。 

  議員の皆様には一層の御支援、御協力を心からお願い申し上げ、閉会に当たっての御挨拶とさせていただ

きます。本日は誠にありがとうございました。 

◆◆◆ 閉    会 ◆◆◆

○栗原議長 これをもちまして、平成２９年愛媛県後期高齢者医療広域連合議会第２回の臨時会を閉会いたし

ます。 

午後３時０３分閉会






